

VICTORIA

Apare in fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

Acordul economic cu germania-Luptele dela Verdun

Sateții lui Südekman

Famosul deputat Südekman trimisul extraordinar al Imperatorului Germaniei—în poarta sentimentelor socialistilor Germani—ca să cucerire țările neutre pentru a convinge pe socialiști să-și îndrepte simpatiile către puterile centrale—ca unii ce pretindeau că nu au provocat războiul—acest Südekman pe care socialiștii și partizanii lui îl numesc azi «Trădător» și-a constituit pe cât se pare sateții prin România și ca o consecință logică a intervenției lui, a reeșit ruptura dintre socialiștii din Constanța—o parte și cea mai mare urmând desinteresată alături de principiile fundamentale a ideilor socialiste și interesul vital al existenței și măririi națiunii care numai ast-fel marita poate să le dea maximum de posibilitate ca teoria socialistă să-și poată avea dezvoltarea și roadele ei firești—iar o altă parte și ce mai mică urmau sfaturile lui Südekman și sub masca «antirasboinică» sprijineau interesele Germaniei.

Astăzi culmea dezluziei, antirasboinicii își vad «frunțașul» amestecat în treburile consorțiului Britanic și în mod firesc se întreabă: să fie oare trădare, sau numai mijlocul de a suspecta pe Engleji? Noi ce să răspundem?—Și una și alta, sau mai bine să tăcem și să lăsam pe socialiști să vadă cât temei pune frunțașii lor teoreticieni pe principiile și ideile lor politice. Ceea ce însă e cert e că și pe Südekman l-au păcălit sateții.

Concluzie... toată pasărea pe limba ei piere...

Byr...

Won den Büsche acasă la D-nul Crăciun

Amândoi se „plimbă” în județ

Vom publica mai la vale lucruri de o mare importanță cari pe lângă că vor arăta că ministrul germaniei nu a venit aci decât cu gânduri necurate, va spune tuturor cât de îndreptățită a fost campania dusă de directorul nostru contra d. Crăciun, directorul băncii generale.

Altaeri după masa Won dem Büsche a venit acasă la d. Crăciun în localul băncii. După ce s-au pupat, după ce agentul Germaniei în orașul Constanța, d. Crăciun a dat

raportul activității sale de mârșavă propagandă, amândoi au plecat cu automobilul, vizitând diferite părți ale județului nostru.

Au fost la Mamaia, la Canara, la Techirghiol și în alte părți, iar ieri au vizitat alte localități cu un automobil de piață.

Iată dar că ministrul Germaniei nu a venit aci să facă bai. Conduc de sluga lui de românul renegat, Crăciun, se plimbă în Dobrogea ca și în țara nemțească.

Mai important însă, e ro-

lul d-lui Crăciun. Atitudinea sa filogermană dusă la extrem este luminată de întâmplarea ultimelor două zile.

Acel care se credea a fi un convins filogerman nu e decât o slugă, un vândut de-mișilor, unul care își plimbă stăpanul său cu atâta libertate, fără ca cineva să-i pune mâna în gât și să-i sfărme capul de pietrele din Canara.

Descoperirea unei mari cantități de dinamita

Suntem în măsură să publicăm că siguranța locală a reușit să descopere o cantitate de aproape un vagon dinamită și pulbere de mine.

Ea rămăsese în țară încă dela ocuparea Cadrilaterului și se află prin diferite cantități la mai mulți bulgari. Dinamita se vindea cu lada și ușurința cu care a fost vândută mai multor locuitori din județul nostru, a pus pe gânduri autoritățile de siguranță, cari au început cercetări și au reușit să descopere pe toți cei ce aveau în depozit acest teribil explosibil.

În interesul cercetărilor ne mărginim de-ocamdată să spunem numai atât.

Rep.

DIN GARĂ LOCALA

Pe ziua de 1 Aprilie sunt scoși la pensie următorii funcționari din gara locală: Rusu Gh. casier, Buzatu Teodor, șef de tren și Petcu Ion, șef de manevră.

Acestor funcționari cari cu credință au servit timp de 35 ani cea de a doua armată a țării, le dorim viață lungă.

INFORMAȚII

Pentru aprovizionare alimentară a orașului s'a constituit o comisiune din cel mai de frunte oameni al orașului. Preșdinte e d. Prefect G. Mureșanu, vice preșdinti N. Rigan și P. Grigorescu iar membri d-nii V. Andronescu, P. Șapira, Grigoriu, Belu, Titorian și Alimăniștanu.

Printre agricultorii din Dobrogea se simte o mare bucurie pentru ploaia căzută aseară care era atât de necesară.

Eri a fost adusă la Prefectura o însemnată cantitate de arbagică rechiziționată care a fost vândută după prețul maximal.

Un incendiu izbucnind în casa locuitorului S. Belesică din Com. Sarai, ia pricinuit pagube de 1500 lei.

Prefectura a cerut să se închidă școala No. 1 de băieți până la 1 Aprilie, când se vor termina lucrările comisiei de recrutare.

În ziua de 28 ale lunii trecute o mașină a retezat ambele picioare ale focarului Decu Linca.

În urma îngrijirilor date de d. dr. Sadoveanu, focarul a putut scăpa cu viață.

Cu expresul de ieri a plecat la București D. Won dem Büsche însoțit de d. Blücher, atașatul consulatului german de aci.

Lăptarii Gh. A. Papa din Constanța și Michel Weisler dela vii au fost dați judecăței pentru contravenții la legea sanitară.

Servitoarea D-lui sub-șef de gară D. Simionescu, voind să destupe o sticlă, vasul s'a spart făcându-i vinele dela mâna stângă. Cu o trăsura pacienta a fost dus la spital.

Dela ville Dragășani au sosit șapte vagoane cu vin pentru D-l Hrisicos, marele negustor din centrul orașului

Dovada minciunilor din Dacia

Nu vom face parada de vorbe. Vom spune lămurit ca astăzi ziarul «Dacia» devenit fără nici un rost adevărat gazetăresc, se zbate să spună în fiecare zi câte o minciună.

După ce a spus că vaporul «Durostor» va face curse la Balce, după ce l'am dezmințit, același ziar recunoaște minciuna.

Eri a publicat cu litere grase o «Groaznică nenorocire la Canara». Din toată această grozăvie nu este nimic adevărat. Parchetul nu are nici o cunoștință, Prefectura nici atât, șeful serviciului minier dela Canara spune că e o minciuna struntată iar inspectorul aceluiași serviciu se mira de îndrăzneala minciunoșilor.

Așa dar . . . minciinoși și iar minciinoși! Dar dacă și «Dacia» crede că cinstea gazetărească o obligă să se apere, atunci este dator să publice răspuns la precizările noastre, adică cine sunt victimele nenorocirii și când sa întâmplat.

Balele ziarului „DACIA”

De aproape zece zile fi-
țuica, sau așiful care apare
sub titlul de „Dacia” nu are
odihnă în a injura pe dire-
ctorul nostru.

Fițuica aceasta, face astăzi
impresia unui câine căruia
ia rămas un os în gât, a u-
nui animal domesticit, care
de îndată ce dă de căldură
se zbuțumă să crape, a unei
fiare care închizându-se sin-
gură între grații urlă și de-
vine din ce în ce tot mai pli-
nă de bale. Plini de ură că
odată cu soarele Primăverii
a eșit o floare mirosită de
toată lumea și că bolnăvici-
oasa lor, candelă se stinge,
cei dela „Dacia” țipă cu gura
la ceață, umplându-se cu bale
pe cari apoi tot cu mâinele
lor le bagă în aceeaș gură.

Apatatul de legat saci „Victoria”

Aducem la cunoștință că, am
obținut concesiunea vizuării a-
paratului metallic „Victoria” pen-
tru legat sacii la gură și cum
în timpul de față lipsa storcei
și scumpetea ei produc multe
neajansuri Domnilor propieta-
ri de cereale, am găsit momen-
tul prielnic pentru a vă reco-
manda și pune la dispoziție ac-
cest aparat ingenios și brevetat
care pe lângă avantajul că co-
stă foarte puțin apoi se poate
lega în acelaș timp un îndoit
număr de saci de cât se poate
lega cu sfoară, puându-se uti-
liza de 15-20 ori; pe lângă a-
ceste avantaje mai trebuie să a-
daogăm că se poate deschide fo-
arte repede, așa că sacii nu-
mai sunt expuși a fi tăcați cu
briceagul, dum se întâmplă la
acea care sunt legați cu sfoară
și cari în momentul cind sunt
deslegați sunt expuși a fi gău-
riți și tăiați odată cu sfoara
care nu se mai pot întrebuița.

Aparatul este foarte simplu,
are o putere de tracțiune de 140
kgr. și ori cine poate lega cu el
Sper că veți bine voi a
da toată atențiunea prezentului
avis și a mă onora cu coman-
da D-voastră.

Pentru probă vă poi pune la
dispoziție ori când un astfel
de aparat.

Cu toată stima
Agenția Constanța
Smârdan 4

SE CAUTA la Tipografia „Al-
bania” un mașinist, un zecțar,
un rotar și un elev. A se adresa
la Tipografie.

Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI”

CONSTANȚA

Nemulțumirea populației

Mâine va apare o listă a noilor prețuri maxime. Acestea
vor fi mărite, deci viața e scumpă chiar de către guvern.
Așa că în loc ca populația să mai scape de suferințe va avea
de aci înainte un trai și mai greu.

În vederea acestei prea importante chestiuni comisia ce-
lor cinci zeci de cetățeni se întrunește mâine seară pentru a
semna un memoriu către comisia regională care să oblige și
pe manufacturiști să vândă cu prețuri maxime.

Se vorbește că dacă comisia nu va satisface nevoile po-
pulației care e dusă la desnađejde prin scumpirea vieții, va
face să se producă în Constanța un meeting în zilele du Paști,
care să cutremure pe acei ce după ce au adus noi impozite,
scumpesc fără nici o teamă viața de toate zilele a cetățenilor.

Deprimarea soldaților germani

Londra, 27 Martie. — *Correspondentul din Paris al*
*ziarului „Morning Post” descrie starea de spirit și at-
titudinea soldaților din armata germană după declarațiile*
dezertorilor și prizonierilor luați în timpul luptei de la
Verdan.

*Un soldatul, care spunea că e un important comer-
ciant de piele din Lipsca, își exprima marea sa satisfac-
ție că a terminat războiul fiind prins și că a scăpt de*
tortura de a auzi focul de șrapnele

El spune că germanii erau foarte increzătorii într'o
victorie repede la Verdan și că desamăgirea lor a
fost foarte mare. Eu personal, a adăugat numitul,
sunt completamente ruinat, pentru că o mare parte
din comerțul meu este comerțul de export și clienții
mei cei mai buni erau din Paris.

Astăzi m'am certat cu întreaga Europă și nu știm
ce comerț vom face după războiu. „Tinerii din clasa
1916 cari au fost aduși de la Universitate, spun că
ofițerii i-au înșelat că va fi o victorie gloriosă la Ver-
dan, victoria ce trebuia să fie urmată de o triumfală
intrare la Paris, fără ca Francezii să mai poată opu-
nă vre-o rezistență. (Ag. tel. Engleză).

ȘTIRI IMPORTANTE

Un aeroplan german „Focher” a căzut în linile
trupelor Engleze.

Pe frontul caucazian rușii au scos pe turci din
mașivul Mousch No. 4, dându-le o groaznică bătae.

*Trupete Germane au înconjurat Bettin-
court, și au luat 600 prizonieri cucerind*
localitatea munte „Alsacia-Lorena”

Camera a votat astăzi proiectul de lege pentru spo-
rirea taxe timbrului la contractele agricole.

Acordul economic între România și Germania s'a
încheiat. Germanii garantează trecerea mărfurilor
prin Austria.

MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI
PE SAPTAMANA

Constantin Hagiopol
atelier de croitore s'a mutat
în strada Carol No. 52.
Aci se execută orice fel de co-
menzi după ultimul jurnal. Ha-
line civile și militare
Prețurile modeste

CĂSĂTORII de tot felul se co-
ntractează. La ziar.

TĂNAR cult, inteligent cu mult
spirit de muncă dorește post
la o moșuie din județ. A se
adresa la ziar.

S'A PERDUT o cățelușe de vâ-
nătoare de culoare albă, cu pete
maro, și răspunde la numele de
LILL.

Cine va avea posibilitatea a
mi-o aduce la domiciliu, sau
imi va indica locul unde o pot
găsi, va primi o frumoasă re-
compensa.

C. G. Lumezianu
Funcționar Prefectura Constanța

TRANSFORMATOR în bună sta-
re 30 amperi de vânzare la
d. M. Cantargiu Bereria Carpați.

*Nu fugiți de noroc
Jucati cu încredere*

NUMAI LA
NOROCOASA COLECTURA
B. GHERON

Str. Carol No. 38

Care a plătit în mod discret și
culant cele mai mari câști-
guri clienților săi

Lozuri clasei I-a a cărei tra-
gere are loc la 21 aprilie 1916
s'au pus la vânzare cu prețu-
rile oficiale de:

1/8 lei 2, 1/4 lei 4, 1/2 lei 8
Un loz întreg lei 16

Câștigul principal eventual:
1.000.000 (Un Milion) Lei

DOI TRANSILVĂNENI o femeie
și bărbat caută orice fel de anga-
jament pentru Techirghiol,
Adresa la ziar.

DE INCHIRIAT Stada Sabinelor
mic No. 3 un apartament 4
camere 1 bucatărie spațioasă
separat electric apă, adresată
la H. K. Zambacjan strada
unirii No. 9.

De la 1 Aprilie
George A. Athanasiade
REDESCHIDE
Garajul de Automobile. Lozuri ale
Lot. Reg. Român. Lămpi cu
benzina solidă
Reprezentant al Caselor
Gr. Cristea & Comp. și Dr. V. Rosculeț & Conții
R. și G. de Roma

Cel mai bun restaurant este
LA HRISIGOS
Administrat de D-nul SAMIOTIS

Cea mai modernă CROITORIE
ISALA ANTSCHER
Execută comenzi civile și militare cu stofele cele mai noi
și cu lucrători absolvenți ai școalelor de croitorie
din străinatate
Slidează orice concurență str. Carol No. 5

Cinema PALAȚ și TOMIS
FILME CELE MAI NOI ȘI EPISOADELE
CELE MAI GROAZNICE ALE RĂZBOIULUI
MONEDAL SE POT VEDEA ÎN ACEST VAST
SALON. REPRESENTAȚIILE SE DAU ÎN FIE
CARE ZI DE LA 4 p. m. — 12 NOAPTEA
PREȚURILE OBÎȘNUITE